

不做「容易受傷的男人」要當「取代般奴的主力」

英超聖誕檔大戰 紅魔7號襲紐卡素

英超熱話

美臣蒙特在2023年夏天由車路士轉投「紅魔鬼」曼聯後，首兩季不斷受到傷患困擾，在醫療室的時間遠多於在球場上，直至今季球迷才見到一個獲「正常時間上陣」的蒙特，而他暫時在英超正選列陣的次數亦已是加盟以來最多的一季。曼聯目前正值最艱難時刻，除有多名非洲主力離隊外，更有隊長般奴費南迪斯因傷缺陣，球迷期待蒙特挺身而出，由「容易受傷的男人」變成「取代般奴的主力」，以無負穿上球隊最標誌性之「7號」球衣的責任。

大公報記者 譚德龍

蒙特來到奧脫福後即榮獲球隊傳奇的7號球衣，然而首季季中卻因小腿傷患而缺陣接近4個月，全季英超僅5次正選列陣。上季甫開季蒙特又遭逢腿筋受傷，傷癒後上陣時間本已不多，到去年聖誕節前再遭遇較嚴重的腿筋受傷，再次踏足球場已經是3個月後的事，而整季英超他亦只得8次擔任正選。

今季9次正選入3球

今季蒙特暫時總算順順利利，除了作客曼城之役因輕傷未在大軍名單之外，其他比賽皆可候命，至今已經9次在英超以正選披甲並射入3球，兩者同創「入魔」以來單季新高。事實上，蒙特有組織能力、傳送、射門以至回後協

防的全面表現，主帥阿莫林亦曾稱讚他在平日操練及與隊友溝通都頗具領袖風範，在般奴和麥比奧莫兩大進攻重心齊缺之下，蒙特就要肩負起球隊領袖兼進攻的重大責任，正式展現「紅魔7號」的作用。

曼聯將在英超「拆禮物日」獨腳戲主場迎擊「喜鵲」紐卡素。除般奴外，主隊肯定倦勤的還有防中文奴及兩名中堅、馬菲斯迪歷特和哈利馬古尼，而麥比奧莫、阿密特迪亞路和馬沙拉奧正出席非洲盃。雖然上場停賽的老將卡斯米路可復出，但面對搶分心切的對手，令人擔心難以招架。

紐卡素的作客表現仍屬平平，對上5場英超作客就輸掉4仗。儘管丹般恩、



▲紐卡素前鋒禾達美迪（左）。

利華文圖等守將仍養傷，但般奴古馬雷斯、辛度拿利與祖連頓的中場3人組定可佔據控制權，左翼快馬安東尼哥頓正好藉對方右路「癱瘓」而得益，加上前鋒禾達美迪擺明車馬欺壓主隊約羅和艾登希雲兩年輕中堅，估計紐卡素有力反客為主，「讓球」平手盤之下不妨買客隊紐卡素。（NOW621及611台周六凌晨4時直播）



英超其他易傷名將今季回勇

列斯占士（車路士）

年齡／位置：26歲／右閘
今季總數據：21場入2球、5助攻
從2022年初起不斷因膝蓋和腿筋受傷而缺席大量比賽，今年初才大致健康復出，今季亦持續擔當主力兼隊長。



卡拉費奧利（阿仙奴）

年齡／位置：23歲／左閘
今季總數據：20場入1球、3助攻
上季新加盟阿仙奴即分別受小腿、肌肉和膝蓋不同傷患而經常倦勤，今季徹底痊癒，除停賽外其餘16場英超皆正選。



卡維特利雲（列斯聯）

年齡／位置：28歲／前鋒
今季總數據：16場入7球
對上幾季在愛華頓多次因傷以月計缺陣，今季轉投「升班馬」列斯聯表現大勇，已連續5場聯賽入波，暫入7球。

美臣蒙特小檔案

出生日期：1999年1月10日（26歲）
國籍：英國 身高：1米81
位置：進攻中場
今季數據：
英超上陣14場（9次正選），交出3個入球
英聯賽上陣1場，交出1次助攻

責任編輯：許志生 美術編輯：鮑俊豪

資料由客戶提供

曼聯艱難期 蒙特機會到

一得之見 美臣蒙特今季健健康康獲不少上陣機會，但在進攻方面的角色，始終不及隊長般奴費南迪斯，以及麥比奧莫和馬菲斯迪歷特兩位新加盟球員般吃重，然而天將降大任於斯人，之前兩季飽受傷患折磨，也許就是為如今「擔正主角」做準備，蒙特亦必須好好把握未來幾場比賽的機會爭取優異表現，來季就大有可能取代般

奴，成為曼聯的進攻核心人物。

麥比奧莫所屬的喀麥隆，與右翼衛阿密特迪亞路的科特迪瓦都是非洲勁旅，能打進非洲盃較後階段的機會不小，加上般奴的傷勢或至少休息1個月，這樣便造就蒙特獨當一面的機會。事實上蒙特無論組織傳射、理解和執行艾摩廉戰術等各方面都具備一級水平，如今所欠的就是一個長期正選上陣的機會去證明自己能力，而且

般奴的合約只餘1年半，他亦已經31歲，極可能今季後被賣走，現年26歲的蒙特正好取而代之。

蒙特自從2022年世界盃後便未有再獲英格蘭隊徵召，即使今季下半季有好表現，但在摩根羅渣士等多人表現出色之下，相信蒙特還是專心打好在曼聯的基礎再算。

大公報記者譚德龍

▲曼聯中場美臣蒙特。

特刊

資訊

深港同心 暖意同行 罗湖口岸冬日熱飲派送活動，為往返深港的旅客送上熱飲，以一杯杯熱氣騰騰的熱飲驅散寒意，用暖心服務架起深港情誼的橋梁。

此次活動由主辦單位精心籌備，制作出驅寒暖身熱飲，給旅客能到深圳入境時享用到溫熱飲品，實現「口岸暖意捧在手心，深港溫情直達心間」。活動當日，各單位志願者們早早抵達羅湖口岸二號門前設立熱飲派發服務點位，志願者用真誠的笑容和貼心的服務為入境旅客傳遞溫暖。一位長者在接過杯子時連聲道謝：「這杯熱茶暖胃更暖心。」短短兩個小時，共派發熱茶600杯，收穫點贊、合影無數。此次熱飲派送活動，既是市口岸辦連同各單位應對寒潮天氣、服務民生需求的暖心舉措，更是深港兩地攜手踐行以人民為中心的發展思想、傳遞同胞溫情的生動實踐。

羅湖口岸作為連接深港的重要樞紐，始終秉持「以人為本」的服務理念，此次聯合羅湖口岸入境服務中心開展活動，既為往來旅客送上實際的溫暖，也進一步拉近了深港兩地民眾的情感距離，詮釋了「守望相助、同心同行」的深厚情誼。據了解，深圳市口岸辦將持續深化與相關單位的協作聯動，聚焦旅客出行需求，策劃開展更多接地气、暖民心的便民利民活動，全力將深圳口岸打造成為傳遞溫暖、彰顯擔當的文明窗口，為促進深港融合發展貢獻積極力量。



▲羅湖口岸冬日熱飲派送活動順利舉辦。

第26屆「深圳讀書月」順利舉辦 以「字」為引 共築人文灣區

日前，香港特別行政區政府文化體育及旅遊局（文體旅局）連續第三年舉辦「香港參與深圳讀書月」項目，共推出逾30項活動，其中包括香港出版總會在文體旅局轄下文創產業發展處（文創處）的指導與資助下舉辦的「字遊香港 漫步城市」主題展覽暨主題書展、「悅讀香港 好書巡禮」，以及「大灣區史志研究與文旅融合研討會」。項目旨在進一步推廣香港出版物與文創產品，同時提供平台讓香港與粵港澳大灣區其他城市的同業，探討共同關心的議題，並助力香港出版業挖掘更多發展機遇，營造港深雙城共讀、共享、共發展的氛圍。今年各項活動依舊深受歡迎，合共吸引近33萬人次參與。

自「香港參與第26屆深圳讀書月」項目活動開展以來，吸引了眾多來自大灣區以及各地的市民參與，其中「字遊香港 漫步城市」主題展覽暨主題書展，帶領觀眾欣賞香港城市景觀與字體設計，深度體驗港式人文內涵。來自深圳香港培僑書院龍華信義學校的師生觀展後表示：「展覽讓我們了解到，中國文字在不同地區和不同時期有不同的展示形式，有助港深兩地青少年文化交流。」

在「悅讀香港 好書巡禮」活動中，精選展出香港近年多元化並具標誌性的出版物，以及展出由文創處資助的「想創你未

來初創作家出版資助計劃」下出版的部分作品及第五屆「香港出版雙年獎」的精選獲獎作品。此外，活動以「字」為引，聯通香港的人文歷史，開展涵蓋香港街頭書法、香港街道招牌視覺藝術、香港舊城區人文景觀、香港製香傳統與現狀、香港非遺飲食、張愛玲在香港的生活、港漂生活、筆跡分析等主題作家分享會，以及舉辦深城市素描、香港當鋪夜光招牌製作、香港塔香粒製作、茶藝體驗、STEM創意手作、繪圖示範等主題的互動工作坊，邀請公眾與近30位香港專家、作家、插畫家交流。



▲深圳市民參加工作坊。

「大灣區史志研究與文旅融合研討會」則邀請了來自大灣區「9+2」城市群的地方史志學者、實踐者、相關議題持份者及區域外的特邀嘉賓，在系統梳理各地史志研究與實踐成果的基礎上，積極探索將文化資源轉化為旅遊產業動能的新路徑。

愛心水滴匯流成海 第20屆愛心獎頒獎典禮順利舉辦

第20屆愛心獎頒獎典禮於日前在香港鳳凰衛視大埔總部舉行，本屆得獎者分別為：中國內地陶斯亮、姚基金、魏文斌；中國香港小童群益會兒童之家、保良局；中國台灣癌症基金會、梁見飛；海外Peggy Dulany（美國洛克菲勒家族第四代傳承人）。這八位得獎者以堅定的信念與溫柔的行動，在各自的崗位上默默發光。他們在慈善領域展現出創新理念、傑出引領力與始終如一的愛心事蹟，是時代楷模。

活動邀得民政及青年事務局副局長梁宏正，前律政司司長、愛心獎終選委員會榮譽主席梁愛詩，愛心獎終選委員會主席李焯芬，鳳凰衛視董事局主席兼行政總裁徐威，台塑企業管理中心主任委員、王詹樣基金會董事長王文淵，台灣綜合研究院董事長、台灣現代財經基金會董事長黃輝珍，港澳台灣慈善基金會主席李嘉音，台灣現代財經基金會副董事長李伸一，愛心獎委員會委員、曉日春暉公益創始人翟普等出席並主禮。

梁宏正致辭表示，本屆八位得獎者他們在培育後學、扶危濟困、關懷社群、守護環境等領域貢獻突出，其善舉

既為受助者帶去機遇與希望，也傳遞了向善的正面訊息，能帶動更多人投身公益。他期盼相關慈善基金會持續踐行愛心匯聚的理念，凝聚社會力量踐行責任，攜手共建和諧共榮的社會。

李焯芬致辭表示，愛心獎經過20年發展，其社會及國際影響力持續提升，參選的個人和團體數量也不斷增加。他強調，每位愛心獎得獎者背後都有動人故事，這些故事是珍貴的愛的教育，尤其對下一代而言，值得所有人用心感悟和學習。

徐威致辭表示，20年來，愛心獎如一條無聲的河流，匯聚千萬善念，成為文明的回響，價值的共鳴。他致敬每一位獲獎者，也致敬每一位在平凡中堅持善良的普通人。

「我們不僅是頒獎，更是在播種。願今天的榮光成為明天善行的種子，願今天的掌聲喚醒更多尚未啟程的愛。」

北京師範大學中國公益研究院理事長王振耀表示，愛心獎所經過的20年歷程，展現出港澳台灣慈善基金會同仁的寶貴奉獻品格，更凝聚着兩岸四地政商學各界與全球華人的博愛共識。

此屆愛心獎由港澳台灣慈善基金會愛心獎主辦，鳳凰衛視協辦及製作、東西方慈善論壇、陳守仁基金會、曉日春暉公益、吳修齊文教公益基金會、吳俊傑慈善公益基金會、台灣現代財經基金會、台北科大校友總會協辦。典禮錄影將於12月底在鳳凰衛視多個頻道、東森衛視、香港TVB等電視台及線上播出。



▲第20屆愛心獎八位得獎者合影。